

Издается
с 13 апреля
1931 года
Цена свободная



Меленковская районная газета Коммунар

12+

№ 43
(11609)
Пятница,
7 июня
2024 года

12 ИЮНЯ - ДЕНЬ РОССИИ

Уважаемые земляки!

Примите самые искренние поздравления с главным государственным праздником нашей страны — Днём России!

Подписанная 12 июня 1990 года Декларация о государственном суверенитете РСФСР дала старт новейшей истории нашей Родины. Как и вся тысячелетняя история России, она была сложной и далеко не всегда триумфальной. Но, благодаря суровым урокам прошлого и коллективной исторической памяти, Россия сегодня — одна из главных сил, удерживающих мир в равновесии.

Нет сомнений, что Россия для каждого из нас начинается именно с малой Родины. Так государственный праздник приобретает не только общенародное, но и глубоко личное звучание: где бы мы ни родились, где бы ни выросли — все это наша Отчизна. Для нас в трудах и лишениях сохранили ее наши предки. И наша задача — не только сохранить и развить страну, но и привить нашим детям то самое чувство Родины, которое не даст предать забвению историческую память, которое мотивирует новые поколения на будущие свершения.

Наш народ никогда не боялся трудностей. Его созидательный труд, воля и сила духа — главная опора страны. И мы, ставя перед собой большие цели и задачи, знаем, что обязательно добьемся успеха. Залог тому — наша общая вера в Россию, готовность приложить все силы для ее процветания.

Нам всем нужно помнить, что Россия — это не только достижения в космосе и спорте, в экономике и внешней политике, но это и успехи родного предприятия, благоустроенность наших городов и поселков, чистота во дворах и уют в подъездах. Каждый из нас на своем месте, своим трудом делает страну лучше, богаче и краше.

Желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, успехов в труде и учебе, крепкой опоры в семье и друзьях, веры в себя, свои силы, в успех нашей страны!

**Председатель районного
Совета народных депутатов,
глава Меленковского района В.И. ГАВРИЛОВ.
Глава администрации Меленковского района
А.В. ПАНТЕЛЕЕВ.**

Уважаемые жители Владимирской области!

Поздравляем вас с Днём России! Этот праздник — символ единения, патриотизма и ответственности каждого за судьбу Отечества.

За более чем тысячелетнюю историю наша Родина прошла долгий и сложный путь становления. С каждым новым испытанием она становилась только крепче и сильнее. Сегодня Россия — это свободное и суверенное государство, с богатейшей культурой, развитой наукой и промышленностью. Но, всё же, главная её ценность — талантливый, многонациональный и трудолюбивый народ. Бескрайние просторы, многообразие культур и обычаев, верность традициям — во всём этом заключается великая мощь и уникальность нашей страны.

Наши предки достигали больших успехов во всех сферах, потому что ставили интересы Отечества превыше собственных. Они сокрушили фашизм в 1945 году, в кратчайшие сроки подняли страну из руин, сделали её ведущей экономической и политической державой. В наши дни, оставаясь верными заветам дедов и отцов, жители Владимирской области вносят свой вклад в укрепление и процветание России.

В регионе прокладываются новые дороги, возводятся школы, дома культуры, медицинские объекты, благоустраиваются парки и скверы. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и строим ещё более амбициозные планы. В первую очередь необходимо сохранить положительную динамику в экономике — продолжить создавать инфраструктуру для привлечения инвестиций, готовить ещё больше квалифицированных кадров для социальной сферы, промышленности и других отраслей, укреплять технологический суверенитет, увеличивать объём строительства жилья.

Наиважнейшей задачей остаётся поддержка наших военнослужащих и победа в специальной военной операции. Как и в годы Великой Отечественной войны, наша область стала надёжной опорой для фронта в это непростое время. Пока Вооружённые Силы освобождают земли Донбасса от неонацистов, все мы помогаем бойцам самым необходимым.

Дорогие друзья, будущее России — в наших руках. Только вместе мы справимся со всеми вызовами, выстоим и обязательно победим. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, мира, новых свершений на благо Родины.

**Губернатор Владимирской области А. А. АВДЕЕВ.
Председатель Законодательного
Собрания Владимирской области О. Н. ХОХЛОВА.
Главный федеральный инспектор
по Владимирской области С. С. МАМЕЕВ.**

Общая гордость за нашу страну

История праздника началась с 12 июня 1990 года. Именно в этот день первый Съезд народных депутатов РСФСР принял Декларацию о государственном суверенитете РСФСР. Что же это за нормативный акт? Это документ, в котором были прописаны основные пункты российского законодательства, а главным законом страны стала Конституция. Нормативный акт провозгласил равенство прав для партий и общественных организаций, разделение за-

конодательной, исполнительной и судебной власти. Декларацию подписал Б.Н. Ельцин, который и стал председателем Верховного Совета РСФСР. Ровно через год, в этот день, прошли первые всенародные выборы президента. По их результатам Б.Н. Ельцин занял данный пост. Все эти события и стали предпосылками для выбора даты 12 июня в качестве Дня России.

11 июня 1992 года Верховный Совет издал постановление «О праздничном дне 12

июня», а 2 июня 1994 года президент своим указом объявил этот день государственным праздником. Но День России стал таковым только в 1998 году. Тогда Б.Н. Ельцин предложил переименовать праздник во время своего обращения по центральному телевидению. Однако официально новое название День принятия Декларации о государственном суверенитете РСФСР получил только 1 февраля 2002 года.

В 2001 году президент России В.В. Путин провел

*Ежегодно День России
отмечается 12 июня. В 2024 году, как
и раньше, этот день официально
считается выходным*

в Кремле торжественный прием по случаю Дня принятия Декларации о государственном суверенитете. Во время своего выступления он заявил: «С этого документа начался отсчет нашей новой истории. Истории демократического государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона. А его главный смысл — это успех, достаток и благополучие граждан».

**Подготовила
Валентина ТРОШИНА.**

Осуществил давнюю детскую мечту

Наш земляк, ученик средней школы №1 Никита Пшенов — победитель телевизионной игры «Умницы и умники» на Первом канале. За такими молодыми людьми — будущее России



В этом учебном году поклонников популярной телевизионной передачи среди меленковцев значительно прибавилось — в ней участвовал прекрасный юноша, ученик средней школы №1 г. Меленки Никита Пшенов. Ни одной передачи из серии отборочных туров жители города, особенно одноклассники Никиты и их родители, учителя школы и её директор Л.Н. Аверина старались не пропустить. Сегодня Любовь Николаевна утверждает: «Ждали его выхода в финал и не скрываем своей радости, что это произошло».

Об этом стало известно еще в феврале. Тогда юноша одновременно готовился и к участию во Всероссийской предметной олимпиаде школьников по истории, и к единому государственному экзамену, и, конечно, к полуфиналу телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники». «Весь наш педагогический коллектив понимал, насколько ему тяжело. Тем не менее, были уверены — он со всем справится», — вспоминает Любовь Николаевна. Надежды их оправдались.

Финальная игра транслировалась по телевидению 1 июня — в Международный день защиты детей. По случаю этого

события в городе проводился детский праздник, а жители собирались его посетить. Но перед этим многие успели посмотреть телепередачу на Первом канале и увидеть, как играл Никита в финале — так четко и уверенно формулировал ответы на поставленные вопросы, что даже у судей к нему не возникало замечаний. Возглавлял судейскую коллегию ректор МГИМО А.В. Торкунов.

«Не знаем, но почему-то сразу было понятно: Никита — победитель финала XXXII телевизионной гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники», — говорили на детском празднике жители города, обсуждая телеигру. Они еще и отметили, что были под впечатлением от умения юноши достойно держаться, благодарили за подаренное им хорошее настроение.

Отмечу, что финал игры записывался за три месяца до его показа по телевидению. Его тема — «Великие защитники Отечества: А. Невский, Д. Донской, К. Минин, Д. Пожарский, А. Суворов, М. Кутузов». Как сказал Никита, это чисто историческая тема, причем очень близкая ему. Он трижды принимал участие во Всероссийской предметной олим-

пиаде школьников по истории и два раза становился победителем. Опыт участия в мероприятиях такого масштаба был важен и поспособствовал хорошему выступлению и здесь.

По словам юноши, добиться успеха помогла ему и историческая литература из Меленковской центральной библиотеки, которую он использовал при подготовке к четвертьфиналу и полуфиналу. В телеигре как раз потребовались знания по философии и жизни И. Канта. Довелось использовать и книги из собственной библиотеки из серии «Жизнь замечательных людей». «На все заданные вопросы в этих книгах были ответы, — признается Никита и не забывает поделиться эмоциями. — Лично для меня участие в телеолимпиаде — давняя детская мечта. Рад, что она исполнилась, и исполнилась так удачно. «Умницы и умники» — это о проверенных традициях гуманитарного образования, труде и упорстве в достижении цели».

К своей цели юноша идет уверенной поступью. Ведь победа в телевизионной гуманитарной олимпиаде дает возможность поступить без вступительных испытаний в МГИМО при условии сдачи на 75 баллов ЕГЭ по истории или обществознанию — в зависимости от выбранного факультета. Но Никита, благодаря своим прежним заслугам, имеет льготы и при поступлении в МГУ. Теперь у него есть выбор — оба этих престижнейших учебных заведения соответствуют его желаниям. Остается только дождаться результатов ЕГЭ, которые будут известны лишь после праздника — Дня России.

Кстати, я поинтересовалась у Никиты, как он относится именно к этой исторической дате: «Это прекрасный праздник моей страны. Страны, в которой благоустраивается и процветает мой родной город Меленки, где стоит моя школа, учатся друзья, живут и трудятся родители, близкие. Я счастлив от осознания того, что родился в такой огромной стране, имеющей славную историю, которой стоит и восхищаться, и гордиться».

Марина ПОДОБУЕВА.